

**Отчет о работе сенатора Российской Федерации -
представителя от законодательного (представительного) органа
государственной власти Тамбовской области
Никитина Александра Валерьевича за 2024 год**

Никитин Александр Валерьевич является представителем от законодательного (представительного) органа государственной власти Тамбовской области, членом Комитета Совета Федерации по международным делам с 7 октября 2021 года.

В работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом №3-ФЗ от 8 мая 1994 года "О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Регламентом Совета Федерации".

В рамках парламентской деятельности сенатор Российской Федерации А.В. Никитин в 2024 году продолжал работать в составе следующих групп по сотрудничеству:

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Федеральным Советом Австрийской Республики;

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Всекитайским Собранием Народных Представителей Китайской Народной Республики;

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с парламентом Греческой Республики;

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Бундесратом Федеративной Республики Германия.

В составе делегации Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Парламентской Ассамблеи Черноморского Экономического Сотрудничества (ПАЧЭС).

В составе Совета по вопросам развития агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

В составе Совета по развитию транспортного комплекса в субъектах Российской Федерации при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Парламентская деятельность занимает основное место в работе Никитина А.В.

В 2024 году Никитин А.В. принял участие в работе **24** пленарных заседаний Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и в работе **22** заседаний Комитета Совета Федерации по международным делам. В 2024 году Комитетом были рассмотрены **67** федеральных конституционных и федеральных законов, **35** из которых - по вопросам ратификации и денонсации международных договоров Российской Федерации. По **35** федеральным законам Комитет являлся головным, по **32** - соисполнителем.

А.В. Никитин является соавтором законопроектов в сфере международных отношений, аграрной и природоохранной сферах, экологии и природопользованию, включенных в Примерную программу законотворческой деятельности Тамбовской Областной Думы VII созыва на период седьмой пленарной сессии (сентябрь-декабрь 2024 года):

1. Проект закона Тамбовской области "О внесении изменений в Закон Тамбовской области "О соглашениях органов государственной власти Тамбовской области об осуществлении международных, внешнеэкономических, межрегиональных связей ."

2. Проект закона Тамбовской области "О внесении изменений в Закон Тамбовской области "О регулировании земельных отношений в Тамбовской области".

Совместно с Тамбовской областной Думой является автором проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 7 Федерального закона "Об охране окружающей среды" (проект №594616-8.

18 марта 2025 года на заседании Государственной Думы запланировано рассмотрение этого законопроекта в первом чтении.

Совместно с сенаторами В.М.Белоусовым, С.Ф.Брилкой, О.А.Земцовым, С.П.Михайловым, В.В.Наговицыным, А.В.Новыховым, А.А.Савиным, Н.П.Семисотовым, В.В.Соколовым, А.М.Терентьевым является соавтором проекта федерального закона "О внесении изменений в статью 3 Федерального закона "Об обязательных требованиях в Российской Федерации". Законопроект

направлен на обеспечение конституционных прав граждан и скорейшее исполнение решений Конституционного Суда Российской Федерации (проект N804715-8).

23 декабря проект Федерального Закона внесен в Государственную Думу Российской Федерации.

Большое внимание А.В. Никитин уделял работе с проектами федеральных законов, внесенных в повестку для обсуждения на заседаниях Комитета Совета Федерации по международным делам и на пленарных заседаниях Совета Федерации, а также подготовке вопросов и предложений для рассмотрения в рамках "правительственных часов", проводимых в Совете Федерации в ходе пленарных заседаний и других мероприятий Совета Федерации.

12 января в Комитет Совета Федерации по экономической политике направлены предложения для обсуждения на пленарном заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" с участием Министра транспорта Российской Федерации В.Г. Савельева по теме: "О ходе реализации транспортной стратегии Российской Федерации и предложения в проект постановления Совета Федерации.

1 февраля в Комитет Совета Федерации по федеративному устройству региональной политике и делам Севера направлены вопросы для рассмотрения в рамках "правительственного часа" с участием Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации И.Э.Файзуллина по теме: "О развитии сферы жилищно-коммунального хозяйства" и предложения в проект постановления Совета Федерации.

9 февраля направлены в профильный комитет Совета Федерации вопросы и предложения по теме: "О реализации комплексных мер, направленных на защиту конкуренции в Российской Федерации" для рассмотрения на заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" с участием руководителя Федеральной антимонопольной службы М.А. Шаскольского.

11 апреля направлены в Комитет Совета Федерации по науке образованию и культуре вопросы для обсуждения на заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" с участием Министра науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фалькова по теме "О ходе реализации пилотного проекта, направленного на

изменение уровней профессионального образования и предложения в проект постановления Совета Федерации.

15 апреля в связи с рассмотрением на заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" с участием президента Российской Академии наук Г.Я.Красникова направлены вопросы и предложения в проект постановления Совета Федерации по теме: "О приоритетных задачах Российской академии наук в условиях современных вызовов".

17 апреля в связи с рассмотрением на заседании Совета Федерации ежегодного доклада Генерального прокурора Российской Федерации И.В. Краснова в Комитет Совета Федерации по конституционному законодательству направлена информация о состоянии законности и правопорядка и о проделанной работе за 2023 год в Тамбовской области.

22 апреля в связи с рассмотрением на пленарном заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" с участием директора Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации- главнокомандующего войсками национальной гвардии В.В.Золотова доклада на тему: "О деятельности Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации" в профильный комитет Совета Федерации направлена информация по Тамбовской области и предложения, касающийся совершенствования правового регулирования обеспечения безопасности при проведении массовых культурно-зрелищных мероприятий.

24 апреля в ходе пленарного заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" по теме: "О приоритетных задачах Российской академии наук в условиях современных вызовов" сенатор выступал с вопросом президенту Российской академии наук, академику РАН Г.Я. Красникову, касающемся изменения порядка формирования государственного задания для НИИ и Вузов, а также подходов РАН к определению тематик научных исследований.

14 мая в ходе пленарного заседания выступал с вопросом начальнику Главного управления специальных программ Президента Российской Федерации А.Л. Линецу, касающемся совершенствования мобилизации и мобилизационной подготовки в Российской Федерации, о необходимости внесения изменений в Федеральный закон от 26 февраля 1997 года № 31-ФЗ "О мобилизационной подготовке и мобилизации".

10 июля в Комитет по социальной политике направлены вопросы и предложения для рассмотрения на заседании Совета Федерации в рамках правительственного часа с участием Министра здравоохранения Российской Федерации М.А.Мурашко по теме: "О государственном докладе о реализации государственной политике в сфере охраны здоровья за 2023 год", связанные с совершенствованием Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

20 и 22 мая выступал с докладом на заседаниях Комитета Совета Федерации по международным делам и на пленарном заседании Совета Федерации по вопросу о Федеральном законе "О ратификации Протокола № 2 к Соглашению между Правительством Российской Федерации и Правительством Турецкой Республики о предоставлении государственного экспортного кредита Правительству Турецкой Республики.

Федеральным законом ратифицируется Протокол к Соглашению между Правительством Российской Федерации и Правительством Турецкой Республики о предоставлении государственного экспортного кредита Правительству Турецкой Республики.

23 и 25 сентября выступал с докладом на заседании Комитета Совета Федерации по международным делам и пленарном заседании Совета Федерации по вопросу ФЗ "О ратификации Соглашения о взаимном признании банковских гарантий при осуществлении государственных (муниципальных) закупок.

Представленное на ратификацию Соглашение направлено на обеспечение взаимного признания в ЕАЭС банковских гарантий, выдаваемых для целей государственных (муниципальных) закупок.

Оно предусматривает, что Совет Евразийской экономической комиссии вправе устанавливать критерии, которым должны соответствовать банки государств-членов ЕАЭС, выдающие банковские гарантии для участия в государственных закупках в других государствах-членах ЕАЭС. До настоящего времени механизм допуска банков к системе госзакупок в ЕАЭС отсутствовал.

3 октября в связи заслушиванием на заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" Министра сельского хозяйства О.Н. Лут подготовлена и направлена в Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике актуальная

информации о развитии агропромышленного комплекса в Тамбовской области.

31 октября в связи заслушиванием на заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации М.Ш. Хуснулина по теме: "О национальном проекте "Инфраструктура для жизни" подготовлены и направлены в Комитет Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера предложения о мерах поддержки с привлечением средств федерального бюджета для обеспечения снижения выбросов в водные объекты в Тамбовской области. Комментарии Заместителя Председателя Правительства на вопросы сенаторов получены в письменном виде и

20 ноября направлены в Правительство Тамбовской области.

22 ноября в Комитет Совета Федерации по экономической политике направлены вопросы и предложения для рассмотрения на заседании Совета Федерации в рамках "правительственного часа" с участием Министра цифрового развития Российской Федерации М.И. Шадаева совместно с президентом публичного акционерного общества "Ростелеком" М.Э. Осеевским и генеральным директором, председателем правления акционерного общества "Почта России" М.Ю.Волковым о мерах по повышению доступности коммуникационных услуг для граждан по наиболее важным проблемам, снижающим уровень доступности для граждан на территории Тамбовской области.

Особое внимание в 2024 году А.В.Никитин уделял выполнению протокольных поручений Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко, данных сенаторам Российской Федерации в ходе пленарных заседаний Совета Федерации.

Во исполнение поручения Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко №533/1-оп от 16 ноября 2022 года сенатором Российской Федерации А.В.Никитиным в течение 2024 года осуществлялся мониторинг и контроль ситуации, складывающейся в Тамбовской области с материальным положением семей с детьми, состоянием рынка труда, динамикой доходов населения, эффективностью действующих мер поддержки граждан, включая введенное с 1 января 2023 года по принципам социального казначейства ежемесячное пособие в связи с рождением и

воспитанием ребенка, в целях создания условий для развития в стране демографических процессов, повышения финансовой устойчивости граждан, воспитывающих детей, сведения к минимуму риска бедности таких семей.

22 января информация о результатах мониторинга ситуации семей, имеющих детей в Тамбовской области направлена в Комитет Совета Федерации по социальной политике.

17 апреля также направлена соответствующая информация по Тамбовской области.

15 июля и 23 октября в профильный комитет Совета Федерации также направлена информация о результатах мониторинга ситуации семей, имеющих детей в Тамбовской области.

В соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко №678/8 от 22 ноября 2023 сенатором совместно с руководителями органами государственной власти Тамбовской области проводился мониторинг ситуации реализации программы социальной газификации в Тамбовской области.

29 января соответствующая информация направлена в Комитет Совета Федерации по экономической политике.

В соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко № 681/11 от 22 декабря 2023 года сенатором совместно с органами государственной власти Тамбовской области проработан вопрос совершенствования нормативно-правового регулирования законодательства Российской Федерации в части укрепления института семьи Тамбовской области.

9 февраля информация о выполнении поручения направлена в Комитет Совета Федерации по социальной политике.

27 февраля во исполнение поручения председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко №679/4 от 7 декабря 2023 года подготовлена и направлена в Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию информация об исполнении дорожных карт по реализации инвестиционных проектов по созданию объектов по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Тамбовской области.

11 апреля в соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко №679/3 от 2 декабря 2023 года в Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности направлена информация о работе по формированию и регистрации

регионального отделения Ассоциации ветеранов специальной военной операции в Тамбовской области.

7 мая в соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко №683/3 о 7 февраля 2024 года Заместителю Председателя Совета Федерации Н.А. Журавлеву направлена информация об итогах работы и ситуации в Тамбовской области по вопросу о возможных механизмах продвижения региональных брендов на рынок Китайской Народной Республики в рамках проекта "Сделано в России".

24 сентября во исполнение поручения Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко №693/6 от 19 июня 2024 года подготовлена и направлена в Комитет Совета Федерации по экономической политике информация о ситуации в Тамбовской области в отношении неиспользуемого и неэффективно используемого федерального имущества, в том числе находящегося в ведении организаций Министерства обороны Российской Федерации.

1 октября во исполнение протокольного поручения Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко 685/3 от 6 марта 2024 года подготовлена и направлена в Комитет Совета Федерации по аграрно-продовольственной политике информация о реализации национального проекта "Беспилотные авиационные системы" и входящего в него регионального проекта "стимулирование спроса на отечественные беспилотные авиационные системы (Тамбовская область).

3 октября в соответствии с протокольным поручением Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко №683/6 от 07 февраля 2024 года в Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности направлена актуальная информация по оснащению военных комиссариатов оборудованием для обеспечения доступа в них маломобильным гражданам в Тамбовской области.

В рамках **Всероссийского гражданско-патриотического проекта "Дети-герои" в 2024 году** в Совете Федерации и в регионах проводилась, XI торжественная церемония награждения детей и подростков, совершивших героические и мужественные поступки. А.В. Никитин принимал участие в организации и проведении мероприятий в рамках данного гражданско-патриотического проекта.

2 августа направил письмо Главе Тамбовской области об этой акции с просьбой дать предложения о награждении детей и

подростков, совершивших героические и мужественные поступки в 2024 году Тамбовской области.

16 сентября в Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности А.В. Никитин направил предложения о поощрении детей и подростков в возрасте до 16 лет, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни в Тамбовской области в 2024 году.

28 декабря в Комитет Совета Федерации по обороне и безопасности направлено дополнительное предложение о поощрении детей и подростков в возрасте до 16 лет, проявивших мужество в экстремальных ситуациях и спасших человеческие жизни в Тамбовской области.

12 декабря музейно-выставочный центр состоялась торжественная церемония награждения Детей-героев, в которой приняли участие представители руководства Управления образования Тамбовской области, сенатор Российской Федерации А.В. Никитин и сенатор Российской Федерации М.В. Белоусов. Дети-герои из Тамбовской области (всего семь человек) получили памятные медали Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации "За проявленное мужество" и подарки лично от сенаторов Российской Федерации, Представителей Тамбовской области А.В.Никитина и М.В.Белоусова.

6 февраля А.В.Никитин в Совете Федерации принимал участие в "открытом диалоге", с участием заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Новака, в рамках которого обсуждались актуальные вопросы развития топливно-энергетического комплекса в субъектах Российской Федерации.

19 апреля принимал участие в торжественных мероприятиях, посвященных 30-летию Тамбовской областной Думы в г. Тамбове.

15 июля в Совете Федерации принимал участие в открытии Всероссийской фотовыставки на тему: "Семейные бизнес-династии регионов России, посвященной Дню семьи, любви и верности", под председательством Председателя Совета Федерации В.И.Матвиенко, с участием руководства Торгово-промышленной палаты РФ, главы Тамбовской области М.Б. Егорова, сенаторов от Тамбовской области.

На фотовыставку приглашены семьи из тридцати регионов России. Тамбовскую область представляла компания "Прохоров Медиа"(региональная радиостанция).

15 июля в Совете Федерации принимал участие в заседании "круглого стола" на тему: "Актуальные вопросы семейного предпринимательства России. Опыт регионов".

27 сентября в рамках праздничных мероприятий, посвященных Дню Тамбовской области А.В.Никитин принимал участие в награждении победителей Всероссийской школы-конкурса "Портрет нашего края". В Центре развития творчества детей и юношества в г. Тамбове состоялась торжественная церемония награждения. Сенатор Российской Федерации вручил четырем победителям конкурса благодарственные письма и памятные подарки.

7 октября в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации принимал участие в парламентских слушаниях на тему: "О параметрах проекта федерального бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов".

25 ноября принимал участие в заседании Совета по вопросам агропромышленного комплекса и природопользования при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Общественная деятельность.

С февраля по декабрь в Тамбовской областной научной библиотеке области проходил ежегодный конкурс «Читатель года — 2024». Учредителем и организатором проекта является Тамбовская областная научная библиотека им. А. С. Пушкина, а его генеральным партнёром с 2022 г является сенатор Российской Федерации Александр Никитин. Участники состязались в наибольшем количестве посещения мероприятий библиотеки. Основные темы, предлагавшиеся конкурсантам для творческих и исследовательских работ в 2024 году связаны с общероссийским годом семьи и 80-летием прибытия на Тамбовщину архиепископа Луки (В.Ф. Войно-Ясенского).

А.В.Никитин учредил специальные призы для победителей. Ими стали: в номинации «С Пушкинской 24/7» -Хашина Татьяна Валерьевна, в номинации «История России в страницах семейных альбомов) Батманова Вера Геннадьевна, Шелдовицина Людмила Михайловна, в номинации "Целитель души и тела" — Сизова Светлана Николаевна.

3-4 апреля участвовал в организации съемок документального фильма о русском биологе и селекционере, докторе биологии, заслуженном деятеле науки и техники, почетном члене АН СССР (1935), академике ВАСХНИЛ (1935) И.В. Мичурине. Организовал

поездку съемочной группы журналистов ОТР в Мичуринск Тамбовской области, интервью с руководителем научного центра им Мичурина Акимовым М.Ю. ректором Мичуринского государственного аграрного университета Жидковым С.А.

4-5 апреля принимал участие в IX Санкт-Петербургском экономическом конгрессе (СПЭК-2024) расширенных заседаниях Президиума Вольного экономического общества России (ВЭО России), Президиума Международного Союза Экономистов.

в мае подготовил и прочитал студентам курс лекций в МГИМО по теме: "О дальнейшем социально-экономическом и политическом развитии Российской Федерации. Стратегия, проблематика и перспективы".

12 декабря в штабе общественной поддержки в г. Тамбове организовал новогоднее мероприятие для семнадцати маленьких зрителей, детей участников специальной военной операции. Все дети получили новогодние подарки.

21 декабря А.В.Никитин принимал участие во Всероссийской благотворительной акции "Елка желаний". А.В. Никитин помог исполнить новогоднюю мечту Елизаветы Гринчук из Тамбова, которая давно мечтала о велосипеде.

26 декабря в канун Нового года А.В.Никитин посетил воспитанников Каракульского Детского дома в Инжавинском районе Тамбовской области. Дети с нетерпением ждут таких встреч, потому что для них это всегда праздник, подарки, общение. Этот раз не был исключением. А.В.Никитин привез каждому ребенку заветный подарок.

Работа с обращениями граждан.

А.В.Никитин уделял большое внимание работе с обращениями граждан. В течение 2024 года в рамках региональной недели А.В. Никитин в Тамбове проводил личные приемы граждан. За отчетный период к сенатору Российской Федерации А.В.Никитину в ходе приемов обратились 22 человека, 3 вопроса решены положительно, по остальным вопросам гражданам были даны необходимые консультации и разъяснения.

25 октября А.В. Никитин также провел личный прием граждан в общественной приемной Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. На личном приеме приняты 15 граждан из Москвы, Московской области, Ставропольского края, Алтайского

края, Челябинской области, Калининградской области, Мурманской области, них 4 человека, пришедших на прием лично. В адрес сенатора Российской Федерации А.В. Никитина поступили обращения касающиеся, ремонта автомобильных дорог, улучшения жилищных условий, благоустройства территории, медицинской помощи, водоснабжения поселка, адресной помощи участнику специальной военной операции, о недопущении закрытия школы. Общее количество обращений – 14. Рассмотрено и направлено по компетенции – 14.

За отчетный период в Совет Федерации на имя сенатора поступили письменные обращения от жителей Тамбовской области и других регионов. Они касались различных вопросов, таких как оказания мер социальной поддержки участникам специальной военной операции и их семьям, расследования уголовных дел, находящихся в производстве следственных органов и органов Прокуратуры Тамбовской области, благоустройстве территорий, жилищных вопросов, ремонта автомобильных дорог, оказания адресной материальной помощи.

Обращения, поступившие в Совет Федерации в адрес сенатора Российской Федерации А.В. Никитина, рассмотрены в установленные сроки. Гражданам даны необходимые разъяснения и ответы на поставленные вопросы.

Пристальное внимание сенатор Российской Федерации А.В. Никитин уделял рассмотрению обращений, и мер социальной поддержки участникам специальной военной операции, оказывал содействие в решении указанных в обращениях вопросов.

В адрес сенатора поступали обращения участников и родственников участников специальной военной операции. Неоднократно А.В.Никитин давал разъяснения и оказывал помощь в вопросах, связанных с реабилитацией, организацией лечения и жилищного обеспечения семей участников СВО. Оказывал адресную материальную помощь из собственных средств.

Вручение наград Совета Федерации и Благодарственных писем сенатора Российской Федерации А.В.Никитина.

В 2024 году по инициативе сенатора А.В. Никитина подготовлены и вручены две Почетные Грамоты Совета Федерации Российской Федерации:

Завражнову Анатолию Ивановичу – профессору кафедры технологических процессов и техносферной безопасности Мичуринского государственного аграрного университета.

Костылевой Надежды Николаевны – начальника правового управления Тамбовской областной Думы.

Благодарности Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за многолетний добросовестный труд и развитие законодательства Тамбовской области:

Моисееву Павлу Сергеевичу - председателю комитета по связям с органами местного самоуправления, общественными организациями, вопросам осуществления международного сотрудничества, депутатской этике Тамбовской областной Думы седьмого созыва, ректору федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Тамбовской государственный университет имени Г.Р. Державина";

Сухареву Александру Евгеньевичу - депутату Тамбовской областной Думы седьмого созыва, главному врачу Тамбовского областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Мичуринская психиатрическая больница";

Кузнецову Алексею Дмитриевичу - депутату Тамбовской областной Думы седьмого созыва, заведующему терапевтическим отделением - врачу-терапевту Тамбовского государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Мичуринская центральная районная больница";

Краснянскому Михаилу Николаевичу - председателю комитета по науке, образованию, культуре, туризму, спорту и молодежной политике Тамбовской областной Думы седьмого созыва, ректору федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования Тамбовский государственный технический университет";

Августюкову Константину Владимировичу - депутату Тамбовской областной Думы седьмого созыва, главному врачу Тамбовского областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Мичуринская центральная районная больница".

Благодарственные письма сенатора Российской Федерации А.В. Никитина вручены:

Матушкину Е.А. –Председателю Тамбовской областной Думы;

Кареву Владимиру Николаевичу – Почетному гражданину Тамбовской области;

Лапшиной Арине Антоновне – учащейся Павлодарского филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Моисеево-Алабушской средней общеобразовательной школы Уваровского муниципального округа Тамбовской области;

Обухову Максиму Сергеевичу – учащемуся Нижнеспасского филиала муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Верхнеспасской средней общеобразовательной школы Рассказовский муниципальный округ, с. Нижнеспасское.

Попову Денису Валерьевичу – учащемуся Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Токарёвская средняя общеобразовательная школа №1 Токарёвский муниципальный округ, рп. Токарёвка

Рябчунову Александру Сергеевичу – учащемуся Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Умётская агроинженерная школа имени Героя Социалистического Труда П.С. Плешакова» Умётский район, р.п. Умёт.

Также в декабре подготовлено и вручено Приветствие сенатора Российской Федерации А.В. Никитина Факультету управления и политики МГИМО с 30-летием со дня основания.